

Ломоносовец

Газета Архангельского государственного педагогического института им. М. В. Ломоносова

ИЗДАЕТСЯ С 26 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА

14 марта 1991 ГОДА ЦЕНА 3 КОП.



Новый начальник

В связи с недостаточной информированностью сотрудников и студентов о состоянии гражданской обороны в институте решением штаба ГО АГПИ в этом номере газеты публикуются директивные и программные документы по организации подготовки сотрудников и студентов по гражданской обороне на 1991 учебный год.

Штаб ГО АГПИ также сообщает, что приказом начальника ГО - ректора института - на штатную должность начальника штаба ГО принят Георгий Степанович МАНЫЛОВ, который приступил к своим обязанностям 1 марта 1991 года.



Фото
ГИСМАТУЛИНА

ПОМОЩЬ ВАШИМ ДЕТЬЯМ

Спонедельника на каждой улице многие спешат к профкомам студентов - выдается продуктовая помощь студентам, имеющим детей, студентам-сиротам, беспризорным студенткам. Редакция находится за тонкой стеной и можно слышать, как говорят слова благодарности известным отправителям продуктов и организаторам раздачи, иные же "качают языки". В один такой скандалчик, прошедший несколькими сту-

дентами НВО, пришлось вмешаться. Что же не понравилось отцам молодых семей? Продукты, их качество или ассортимент? Нет, им не понравилось количество.

Оказывается, они услышали (кстати, слухи не подтвердились), что в медицинском институте выдают целые посылки, т.е. желтые посыльные ящики весом до 15 килограммов. А тут предлагают фасовку из семи наименований весом в пять раз меньше.

- Нам детей нечем кормить,- сказал в запале муж студенческой со спортивфака.

Так сказал, как будто Красный Крест и студенческий профком брали на себя обязательство кормить эту семью. Позже, правда, требования этого папаши свелись к необходимости получить несколько пакетов.

Еще один заботливый муж, получив за только что родившуюся студентку полагающийся подарок, шепотом стал просить продать ему еще кулечек

или хотя бы несколько консервных банок.

Надо сказать, что в дни выдачи первой гуманитарной помощи таких инцидентов не возникало. Что же получается? Чем больше нам помогают, тем можно быть наглее в своих притязаниях?

Аппетит приходит во время еды, гласит народная мудрость. Но, поверьте, это из другой оперы.

А. Купецкая.

ВСЕ НА ОТДЫХ!

23 - 24 марта профкомом преподавателей и сотрудников АГПИ проводится выезд семей работников института (вместе с детьми) на отдых в БАБОНЕГОВО.

Вас ждут увлекательные игры, свежий воздух, здоровье, смех.

Выезд в 15 часов от первого учебного корпуса на служебном автобусе.

С заявками обращаться в профком преподавателей АГПИ или к профоргам отделений до 21 марта.

В институте объявлен конкурс на замещение должностей:

- ассистента кафедры алгебры и методики преподавания математики;
- старшего преподавателя кафедры педагогики, кандидата наук;
- ассистента кафедры педагогики и методики начального обучения;
- старшего преподавателя кафедры спортивных дисциплин.

Заявления принимаются до 28 марта.

Ректорат.

БЫТЬ ГОТОВЫМ К ЗАЩИТЕ

Об итогах подготовки по гражданской обороне в 1990 году и задачах на 1991 г.

Подготовка всех категорий сотрудников и студентов института в 1990 году организовывалась и проводилась в соответствии с руководящими документами и планом подготовки АГПИ по гражданской обороне на 1990 год.

"Планы гражданской обороны АГПИ на мирное и военное время" были откорректированы. Проводилась подготовка руководящего, командно-начальствующего составов, студентов и сотрудников. Созданы невоенизированные формирования ГО: группа разведки, звено связи, пост РХЗ, отделение пожаротушения, пункт выдачи СИЗ, санитарные дружины, санитарные посты, группа ОПП, звено убежищ, сборный эвакопункт № 42, эвакокомиссия, штаб ГО института. Всего в невоенизированные формирования привлечено 332 сотрудника и студента института.

В мае 1990 года проводились соревнования санитарных дружин Ломоносовского района г. Архангельска, в которых должна была принять участие санитарная дружина сотрудников института. Однако, несмотря на ее подготовленность, по вине должностных лиц дружина не приняла участия в соревнованиях.

В сентябре 1990 года по плану штаба ГО Ломоносовского района проводилось развертывание сборного эвакопункта № 42, создаваемого из сотрудников института. Учение прошло успешно, что было отмечено в приказе начальника ГО Ломоносовского района.

Подготовка студентов института в 1990 году проводилась по курсу ГО и "Защите населения и детей в чрезвычайной обстановке".

По курсу гражданской обороны в г. Архангельске, Северодвинске и Коряжме подготовлено 314 студентов. По курсу "Защита населения и детей в чрезвычайной обстановке" в г. Архангельске подготовлено 567 студентов института. После сдачи выпускного экзамена по медицинской подготовке 489 студентам II курса и 189 студентам III курса присвоено звание "Медицинская сестра гражданской обороны" с вручением свидетельства и военного билета.

Сотрудниками кафедры основ медицинских знаний и охраны здоровья детей написано и дано в печать учебное пособие "Защи-

та здоровья детей при авариях, катастрофах, стихийных бедствиях и во время войны", изданные методические рекомендации для самостоятельной подготовки студентов по теме "Поражение отравляющими и сильнодействующими ядовитыми веществами". Сотрудник кафедры принял участие в I Международном конгрессе "Медицина катастроф", а работа преподавателей этой же кафедры напечатана в материалах конгресса.

В 1990 году улучшена учебно-материальная база. Кафедре основ медицинских знаний и охраны здоровья детей выделено помещение на I этаже общежития № 5: 7 учебных комнат, лекционный зал, ассистентская, лаборантская, кабинет заведующего, складское помещение. Проведен капитальный ремонт склада имущества ГО, сделаны заявки на недостающее имущество для решения задач гражданской обороны.

Вместе с тем состояние гражданской обороны и ее готовность к решению задач в большинстве подразделений и кафедр института не отвечают современным требованиям. Ряд заведующих кафедрами, некоторые деканы факультетов и начальники подразделений вузов слабо знают свои функциональные обязанности по выполнению задач гражданской обороны и не в состоянии решать насущные проблемы по обеспечению здоровья сотрудников и студентов не только при изменениях внешнеполитических взаимоотношений в мире, но и при возникновении экстремальных ситуаций в повседневной жизни.

Недооценка важности защитных мероприятий в условиях мирного времени, несмотря на политическую и экономическую неустойчивость в различных сферах нашего общества, не должны отражаться на проблемах защиты и здоровья человека, возникновение которых непредсказуемо.

Неправильное отношение к подготовке по гражданской обороне у руководящего состава и командно-начальствующего составов вызывает негативную реакцию у подчиненных сотрудников и в студенческих коллективах на мероприятия, направленные на обучение защиты людей, созданию и укомплектованию из личного состава института подготовленных формирований ГО для действий в чрезвычайной обстановке. Показателем подобного отношения в 1990 г. явилось выделение ряда сотрудников института в состав комплектуемой санитарной дружины.

Несмотря на мой приказ, определивший персональный состав дружины, на качественном подготовку ее на кафедре основ медицинских знаний, институт не выставил формирование на районные соревнования. Виновниками этого недопустимого факта считаю заведующих кафедрами, не обеспечивших явку подчиненных сотрудников на занятия; персональную безответственность сотрудников института, выделенных в состав дружины и проявивших недисциплинированность; ответственного исполнителя П.В. Воронцова, который безответственно и халатно выполнял обязанности, возложенные на него.

Штаб ГО не стал по-настоящему организатором решения всех проблем гражданской обороны в институте, выпустил из-под контроля вопросы обучения сотрудников, руководящего и командно-начальствующего составов, не уделяя достаточного внимания развитию и совершенствованию учебно-материальной базы для защиты людей в чрезвычайных ситуациях. Устранились от оказания помощи в решении задач гражданской обороны партийная, комсомольская и профсоюзная организации института. На низком уровне находятся вопросы пропаганды гражданской обороны и гласность этих вопросов. Газета института "Ломоносовец" не стала проводником идей гражданской обороны, идей необходимости создания и постоянного совершенствования защитных мероприятий в вузе, опыта истории защиты населения в экстремальной обстановке.

Деканы факультетов и отделений, заведующие кафедрами и подразделениями не информируют сотрудников и студентов вуза о схожих задачах перед коллективами по гражданской обороне, плохо отработаны схемы оповещения и связи, нет в подразделениях "Уголовок гражданской обороны", слабо развита на-глядная агитация по вопросам предотвращения аварий и катастроф, по задачам, стоящим перед сотрудниками и студентами при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Материально-техническая база ГО института нуждается в коренном переустройстве. Имеющиеся в институте убежища IV категории на 150 мест (под общежитием № 1) и противорадиационное укрытие на 300 мест (под общежитием № 3) способны защищить только 12% личного состава в случае необходимости. Остальные защитные сооружения не соответствуют предъявленным к ним

требованиям, нуждаются в ремонте. Количество мест защитных сооружениях не только увеличивается, а из-за технического состояния зданий наблюдается тенденция сокращения.

Средства индивидуальной защиты людей из-за давности приобретения и из-за вильного соблюдения правил хранения утратили свои первоначальные свойства. Взятые на военное хранение из мобилизационного резерва области противогазы ГП-5 по истечению срока хранения переведены в ряд "учебных". Часть из них передана для учебного прошколы города. В институте детских противогазов и зондердетских камерах для студентов и сотрудников. Не созданы запасы средств медицинской защиты (индивидуальные аптечки, противогазы и перевязочные пакеты).

В институте отсутствует математический кабинет ГО для подготовки сотрудников по гражданской обороне. Вовремя мало уделяется практической отработке курсов по оказанию неотложной медицинской помощи. Низкое техническое оснащение занятий. Ряд давателей, назначенные на проведение занятий с сотрудниками института, не имеют достаточных теоретических и практических навыков для практического применения знаний по гражданской обороне.

"Планы гражданской обороны института на мирное и военное время" откорректированы, однако их содержание не отвечает требованиям, предъявляемым руководящим документам. Могут служить пособиями, используемыми для решения задач гражданской обороны, реального и обезличенного характера. К созданию этих документов за отсутствия в планах здания решения различных задач за конкретными ответственными сотрудниками института из-за формального подхода к созданию этих документов. Танций ГО, утвердивших неспособный документ.

Вопрос эвакуации вузовской городской зоны в военное время окончательно не решен. Руководящим штабом ГО, поэтому в последнее время этому вопросу уделялось внимание. Составлены списки студентов, сотрудников и их семей на эвакуацию, составляются и регулируются в течение года, корректируются. Этого не было сделано в 1990 году.

целях повышения уровня подготовки подлежащего и командно-начальствующего составов, формирований, а также обучение сотрудников и студентов по граждан-

ской задачей на 1991 год - считать реальное появление качества подготавливаемых в всех категорий соотечественников и студентов института к защите от появления аварий, катастроф и стихийных бедствий, а также современных поражения про-

мышленности и ответственность деканов факультетов, заведующих подразделений института за состояние обучения по гражданской обороны. В организации обучения ориентировать на достижение высоких результатов, на применение имеющихся логико-аналитических и формализ-

подготовку всех кафедральных и обучаемых проводить акцентом на отработке практических навыков методом специфики производственной деятельности обучаемых.

Целями повышения уровня подготовки формирований, подлежащим командирам невоенизованных формирований ГО не реже двух раз в год должны быть: проверять списки личного состава, проверять достоверность техникой действием, делая обзор в плане приобретения формирований в течение года. С каждым формированием в течение года провести не менее двух тренировок по

оповещению и сбору личного состава.

- Сотрудников института, не входящих в формирования, учить действиям в чрезвычайных ситуациях при возникновении аварий, катастроф и стихийных бедствий. Подготовку проводить ежегодно в объеме 12-ти часов по утвержденной программе.

- Обучение студентов института, в связи с отменой преподавания курса ГО, проводить по программе "Защита населения и детей в чрезвычайной обстановке", уделив при этом главное внимание методике преподавания гражданской обороны в средней общеобразовательной школе. Обратить особое внимание на привитие будущим специалистам-классным руководителям практическими навыков в действиях при чрезвычайных ситуациях мирного и военного времени.

- Руководящему составу, всем формированиям ГО, сотрудникам и студентам института быть максимально готовыми к комплексной проверке вузом штабам ГО города, которая будет проводиться в конце мая 1991 г.

- Начальнику штаба ГО института т. Манылову Г.С.:

- откорректировать и привести в соответствие с реальной действительностью "Планы АГПИ по гражданской обороне на

гражданской обороне, был издан приказ начальника ГО, выдержки из которого мы публикуем ниже.

нахождении дома или в общественном месте;

- предъявлять особо жесткие требования к пропуску занятий по неуважительной причине по курсу защиты и оказания неотложной помощи в чрезвычайной обстановке;

- составлять списки на эвакуацию студентов всех курсов факультета и членов их семей в соответствии с руководящими документами ГО;

- создать на факультетах "Уголок гражданской обороны", в содержание которого должна входить насущная информация по решению задач гражданской обороны;

- иметь схемы оповещения и сбора студентов по сигналам оповещения ГО в рабочее и нерабочее время.

- Считать руководящим составом ГО института: членов штаба ГО, ректорат, деканов факультетов и отделений, заведующих общепринятыми кафедрами, начальников подразделений (учебный и научный отделы, отдел кадров, бухгалтерия, библиотека, канцелярия), комендантов общежитий, командиров невоенизованных формирований ГО.

В. И. БУЛАТОВ,
начальник
гражданской обороны,
ректор АГПИ.

ПРОГРАММА

обучения сотрудников института на 1991 учебный год

Занятия сотрудников АГПИ по ГО, их действия при стихийных бедствиях, авариях и катастрофах -
занятие о чрезвычайных ситуациях в г. Архангельске. СДЯВ и их воздействие на человека -
личинские средства защиты -
личинские средства защиты кожи и органов дыхания -
и взаимопомощь при травмах и переломах -
специалисты взрослого населения по защите детей (реанимация) -
занятие о поведении населения -
занятие -

2 лекции	24 янв.
2 лекции	21 фев.
2 практик. зан.	21 марта
"-	25 апреля
"-	28 мая
"-	26 сентября
1 практик. зан.	24 октября
1	24 октября

ПОТОРОПИТЕСЬ С ЗАЯВЛЕНИЕМ

В профкоме имеются путевки

Лечебные:

1. Курорт Беломорье, санаторий "Беломорье" (органи
пищеварения)
с 28 мая по 20 июня.
Стоимость - 180 рублей.

2. Курорт Сольвычегодск, санаторий "Сольвычегодск"
(костно-мышечные, нервные, гинекологические заболе-
вания)
с 17 июня по 10 июля.
Стоимость - 123 рубля.

3. Алушта (органи кровообращения)
с 1 июня по 24 июня.

Дома отдыха и пансионаты:

1. Пансионат отдыха "Зеленый Бор" (семейная на 2-х
человек)
с 29 июня по 13 июля.
Стоимость 136 рублей.

2. Пансионат отдыха "Голубая Волна" (Южный берег
Крыма, курорт Алушта)
с 3 по 20 августа.
Стоимость 180 рублей.

Просьба к преподавателям и сотрудникам института
срочно подавать заявления на путевки ПАН Клавдии Сер-
геевне (библиотека).

Обком работников народного образования и нау-
коисследований сообщает, что "Интурист" предлагает педагогическим
работникам области туристические путевки в города:

ПЯТИГОРСК (на 8 дней)

22 - 29 апреля

20 - 27 мая

17 - 24 июня

15 - 22 июля

12 - 19 августа.

Стоимость путевки 485 рублей, куда входит обслу-
живание и проезд самолетом. Проживание в гостини-
це "Интурист". В программу входит поездка в г. Кисловод-
ск и др. мероприятия.

АДЛЕР (на 15 дней)

15 - 29 марта

31 марта - 14 апреля

15 - 29 апреля.

Стоимость путевки - 360 рублей. Проживание в го-
тинице "Интурист" в 2-местных номерах.

14 марта в 16 часов на реке Северная Двина состо-
ится личное первенство института по лыжным гонкам.

19 - 20 марта состоится личное первенство по зи-
мнемногоборью ГТО:

19 марта в 16 часов - лыжи, река Северная Двина

20 марта в 15 часов - стрельба, стрелковый тир,

после стрельбы - подтягивание-отжимание.

Приглашаются все желающие.

КРОССВОРД

По горизонтали: 7. Болгарский народный танец. 8. Пучок зараженных частиц в ускоритель. 9. Город в Ивановской области. 11. Руководитель факультета в вузе. 12. Призыша. 15. Устройство на самолете для автоматического деления направления. 17. Скошенная для корма трава. 18. Вулкан на Курильских островах. 19. Прибор для измерений реактивной электрической мощности. 20. Чилийский певец, исполнитель революционных песен. 22. Тонко сплеснутая пряжа. 24. Вид многоголосия в музыке. 27. Ноты. 29. Стихотворение М. Ю. Лермонтова. 30. Раздел астрономии. 31. Стихотворение Н. А. Некрасова. 32. Жанр журнала оперативной информации.

По вертикали: 1. Мнение, заключение. 2. Латышский певец, народный артист СССР. 3. Государство в Северной Африке. 4. Сильный сухой ветер в Средиземноморье. 5. Указание к музыкальному сочинению. 6. Минерал, руда тантала. 7. Бесцветные кристаллы, вещество для получения пластмассовых волокон. 10. Город на северо-востоке Алжира. 13. Современный грузинский писатель. 14. Народная артистка СССР, живущая в Саратовском ТЮЗе. 16. Лососевая рыба. 21. Операционные физических упражнений. 23. Предприятие связи. 25. Тонкая, хлопчатобумажная ткань редкого переплетения. 26. Овальная дощечка, пластиинка для смешивания красок. 28. Стальной бруск, укрепленный на железнодорожных шпалах. 29. Отросток нервной клетки.

ОТВЕТЫ

на кроссворд, помещенный в № 8

По горизонтали: 1. Архи. 7. Маренка. 8. Плавание. 9. Университет. 10. Элюар. 13. Самбо. 14. Анималист. 15. Ремез. 16. Устак. 17. Ваттель. 20. Секач. 23. Тягач. 24. Известник. 25. Франк. 26. Перекладина. 30. Бурундук. 31. Латышина. 32. "Арион".

По вертикали: 1. Адаптация. 2. Полосатик. 3. Пантелеев. 4. Халива. 6. Циферблат. 11. Разведчик. 12. Шахматист. 13. Терренкур. 19. Казацкая. 21. Гваделупа. 22. Еланджиана. 28. Кладно.

Редактор
Е. В. КОРОБОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 163061, АРХАНГЕЛЬСК, СМОЛЬНЫЙ БУЯН, 7, ТЕЛ. 4-05-14

Типография издательства "Правда Севера", Архангельск, пр. Новгородский, 32.

Заказ 332